

# 戒毒所食堂里响警报,出了啥事?

本报记者 陈立波 通讯员 王国文

本报讯 “嘀、嘀、嘀……”近日,省十里坪强制隔离戒毒所的信息指挥中心,警报声突然响起,显示食堂蒸饭间电路异常。值班民警马上通过对讲系统呼叫该区域管理民警,要求立即查看现场情况。

很快,民警现场查看发现,原来是食堂4只蒸饭箱同时工作时电流过大导致电线过热,引发了“智

慧用电”监管服务系统自动报警。原因查明后,戒毒所安全生产委员会根据食堂电器用电量以及电线安全承载量作出用电调整,要求食堂蒸饭箱、电炒炉、切菜机等电器错峰用电,避免电线电流过载。一起因用电不科学可能引发的火灾事故,就这样被“智慧用电”监管服务系统化解在了萌芽状态。

“我们要向科技要安全。”省十里坪强制隔离戒毒所党委委员、副所长

吴连魁介绍,为监控全所电气线路和用电设备运行情况,所里先后安装近200套“智慧用电”监管服务系统,实现了对全所电气线路和用电设备监管服务的全覆盖及24小时情况掌控。

截至目前,“智慧用电”监管服务系统已累计提供报警、预警信息670条,戒毒所据此对相关区域的配电箱、电线线路进行了升级改造,并对相关用电设备实施错峰用电,有效确保了用电安全。

## 加强党员政治督察

通讯员 郑倩倩

本报讯 近日,天台县法院制定出台《政治督察实施办法(试行)》,明确了由党组统一领导、政治处负责督察,采取全面督察、专项督察和个别督察相结合的形式,对被督察对象存在政治督察问题或其他违反党章和党内法规、不履行或不正确履行职责的情形,根据情节轻重,按照《中国共产党党内问责条例》有关规定进行问责。

如员额法官中的党员干部在政治督察中被发现有违纪且应予党纪处分的,则清退出法官员额。

## 职业放贷人上黑榜

通讯员 姜晔斐

本报讯 近日,遂昌县法院发布了首批“职业放贷人”名录,11名自然人和1家企业上榜。

发布“职业放贷人”名录,一方面有利于法官谨慎细致地审理这些人作为原告的民间借贷案件,另一方面也能规范民间借贷市场和秩序,有效降低民间借贷纠纷案件数量。同时,法院在审理民间借贷案件中,对“职业放贷人”名录中的人员,将尤其严格、谨慎审查,如构成虚假诉讼,根据情节轻重予以罚款、拘留,构成犯罪的依法追究。

## 巡回审判送法下乡

通讯员 纪承伟

本报讯 日前,乐清市法院大荆法庭来到大荆镇第一小学的阶梯教室开展巡回审判,审理一起侵权责任纠纷案。这是乐清市法院联合乐清市政协开展的“送法下乡”活动,大荆片区网格员、人民调解员及学校老师60余人观摩庭审,学习法律知识。

“这样的活动很有意义,我们学到了很多。”庭审结束后,旁听人员纷纷表示,现场观摩庭审更具直观性,让大家收获了许多以前不知道的法律知识,对今后村居人民调解及平安创建工作很有帮助。

## 大力宣传火灾防范

通讯员 林燕

本报讯 连日来,杭州市余杭区闲林街道各村、社区持续开展电动车火灾防范宣传,在居民小区楼道里、楼梯口、宣传栏等位置广泛张贴警示海报,并发放《消防安全告知书》。

“要经常清理楼道杂物,保持生命通道的畅通;电动车严禁停放在楼梯间、走道、安全出口等地方充电,蓄电池不能放在室内充电;店铺里不能住人,不能乱接乱拉电线……”在张贴发放宣传资料的同时,工作人员还给居民讲解如何正确给电动车充电,并提醒沿街店铺要做好消防安全措施,提高火灾自防自救能力。

## 代表委员监督执行

通讯员 汪德锋

本报讯 今年以来,温岭市法院围绕“决胜基本解决执行难”工作主题,拓宽司法公开渠道,建立人大代表、政协委员监督执行常态化机制。

该院把案件监督类型延伸至执行活动,建立联络机制,法院可以邀请代表委员进行监督,代表委员也可以主动参与监督。特别是对于双方当事人矛盾尖锐的案件、人数众多的案件、被执行人属行政单位或村委会的案件及重大疑难案件,法院均邀请代表委员参与案件执行和监督。

本栏目由温岭市委政法委主办

请您来举报



近日,开化县检察院举行了一系列“公益损害与诉讼违法——请您来举报”宣传活动。

检察干警们通过现场发放宣传单、接受咨询等方式,与群众面对面交流沟通;同时,通过电视、报刊、网站、微信公众号等平台加强宣传,拓宽线索来源渠道。

通讯员 孙徐燕 俞哲文 郑新彩 摄

# 找房子选房子租房子,社区全包了

通讯员 李旭晖

本报讯 找房子、选房子、租房子,社区全包了。没错,这就是杭州市余杭区仓前街道推出的出租房“旅馆式+星级化”模式。

在仓前街道,目前仅登记在册的

出租房屋数量就达7900多户。为实现出租房“先登记、后入住;先达标、后出租”,仓前街道自今年4月以来在太炎、朱庙、葛巷、灵源、高桥等村社建起5个“出租房管理服务中心”(一级旅馆总台)和吴山前、永乐、宋家山3个“二级旅馆总台”,联合审查

6972间出租房屋,主要就建筑安全、消防安全、治安安全、环境安全等方面,对出租房屋进行评估,对符合要求的出租房屋进行一到三星级的评定;对不合格出租房屋督促落实整改;对未完成整改仍继续出租的,一经查实即责令禁租。

# 当事人身处马来西亚,微信来送达

通讯员 林晓 李迎迎

本报讯 近日,台州市椒江区法院成功首次以微信送达方式,向远在马来西亚的当事人送达诉讼文书。此举减轻了当事人诉累,节约

了司法资源,提高了送达效率,有效缓解了“送达难”问题。

今年8月,椒江区法院送达中心接收了一起民间借贷纠纷案,但因被告户籍地址已拆迁,无法联系被告。法院多方联系得到被告联系

方式,发现被告身处马来西亚,故通过被告提供的微信号向其送达诉讼文书。最终,当事双方在法院努力调解下达成和解。次日被告依约履行债务。

# 小餐饮单位四档评分,最低档关停

通讯员 王荪

本报讯 为提升小餐饮业规范经营水平,7月下旬以来,义乌市综合行政执法局佛堂大队联合市场监管、镇社事办、五水共治办、城投、城管中队等部门,对辖区餐饮单位开展全方位摸排治理,重点对后厨油烟净化装

置是否安装并正常使用、雨污是否分离、隔油池与餐厨垃圾是否按要求处置等进行了检查整治。到目前,已检查餐饮单位461家,对其中186家不符合规范的餐饮单位责令限期整改。

为防止问题回潮,除了常规检查执法,佛堂镇还想出了新招:一方面,各部门根据检查结果,对小餐饮单位

进行综合评分,分为A、B、C、D四档,对评分结果为D档的单位予以关停整治,整改达标后方可重新开张;另一方面,为小餐饮单位制作监管台账,内容包括隔油池清掏记录、餐厨垃圾处置记录、油烟净化装置清洗维护记录等,明确经营户日常管理事项,也让执法人员监管起来一目了然。